
ACTA No 1476
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTIUNO DE ABRIL DEL ANO DOS MIL DIECISIETE
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 21 dias del mes de Abril
del afio 2017, siendo las 15H45 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n
Cevallos, da la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum
reglamentario, estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario
Aguilar, Eco. Luis Barona, Sr. Marco C5ceres, Eco. Rodrigo Offate, Sr. Hugo
Villegas; los sefiores Funcionarios Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero; Ab.
Alvaro Vera, Procurador Sindico; lng. Trajano Guerrero, Jefe de Aval0os y
Catastros, bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda Badillo, Alcalde del
cant6n Cevallos y la Dra. Ver6nica Ramlrez Barrera, Secretaria, quien suscribe y
certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta
No 1475 de la sesi6n Ordinaria del Concejo Municipal de fecha 13 de Abril del
2017. 2.- Conocimiento y resoluci6n de la entrega de porcentaje de 6rea verde o
su equivalente econ6mico, en el fraccionamiento del predio del seffor H6ctor
Constante, aprobado en sesi6n de Concejo de fecha 31 de Julio del 2014. Sefior
Alcalde: Compafieros Concejales a consideraci6n el orden del dia. Sefior
Conceial Abooado Mario Aouilar: Por mi parte aprobado seffor Alcalde. Sefior
Conceial E∞ nomista Luis Barona: Aprobado RESOLUC:ON  53.2017 EI

DESARROLLO DE LA Una vez aprobado el orden del dla el sefior
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APROBA06N DEL
嘔AR:A DEL CONCEJO MUNICiPAL DE

FECHA 13 DE ABR:L DEL 2017. Senor A!calde Companeros cOncelales
entiendo que el acta fue enviada con la debida anticipaci6n del casol si alguien
quiere hacer alguna rectincaci6n con respecto a sus intervenciones o a las

resoluciones que se toman Seior Conceia:Abogado Mano Aquilar De mi patte
ninguna senOr Alcaide RESOLUCiON 54.2017 Ei Conceio MuniciDai DOr

SEGUNDO NUMERAL.‐ CONOCIMIENTO Y DE LA ENTRECA
DE PORCENTAJE DE AREA VERDE O SU EQUIVALEN.TE ECONoMICO, EN
EL FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO DEL SENOR HECTOR CONSTANTE,
APROBADO EN SESI6N DE CONCEJC DE FECHA 31 DE JULIO DEL 2014.
Se da lectura del Oficio
'Cevallos, 12 de abril de 2017
Ofi cio No. 204-AJ-GADM CC-20 1 7
Abg. Mauricio Miranda Badillo
Alcalde del GAD Municipal del Cant6n Cevallos
lng. Trajano Guerrero
Jefe de Avahlos y Catastros del GAD Municipal del Cant6n Cevallos

Presente,
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De mi conslderacloni

Con un cordial y atento saludo,pongO en su conocimiento la contestaci6n a1 01cio

No AC‐2017‐ 032,de fecha Ceva‖ os, a12 de abr‖ de 2017, suscrito por el ing

Tralano Guerrerol en referencia a la resoluci6n del Concelo Municipa:de divisi6n

deilote Urbano de propiedad de H6ctor Constante,manifestando que“ Al tratar de

atender el requerimiento del contlbuyente que es inscribi「  la escritura de
Protocolizaci6n, para lo cua: esta dependencia municipa: debe emitir la
oertincaci6n del vaior del bien inmueble obleto de divisi6n,lo que al momento no

es posib:e atender por cuanto no se cump‖ O previamente∞ n!o establecido en e!

Art 35 de la Tercera Reforma a la ordenanza antes indicada,porio que solicito se

COr「りa la resoluci6n o se indique los pasos legales a seguirtendientes a atender el

requerimiento de!contribuyente interesado":

Problematica y Cuesti6n Juridica inicial

EI Art 3 de la ttercera Reforma de la Ordenanza que Regula el Desarro‖ oy
Ordenamiento Territonal en el Canbn Cevallos(Vigente desde 18ノ 07/2014 seg`n
!a DispOsici6n Translorla Unica),que Sustltuye al Art 35 de la Segunda Reforma
de la Ordenanza que Regula el Desarro‖ o y Ordenamiento Territorial en e!Cant6n

Ceva‖os,dice:

“Art 35- Porcentale de Area Verde Fraccionada‐  En toda urbanizaciOn y

fraccionamiento del sueio en el cant6n,se entregara al(〕 AD Municipal del Cant6n

Ceva‖os el quince por ciento calculado del lrea nt‖  del terreno urbanizado o

fraccionado en ca!idad de areas verdes y comunales, destinando para areas
verdes al menos el cincuenta por ciento de!as superrlcies entregadas(_)"i

Dentro de la Resoluci6n seg`n Acta 1322 de la Sesi6n Ordinaria de 31 delu‖ O del

2014, a: resolver en el tercer numeral del orden del dfa, se aprueba el
fraccionamiento dellote de terreno de propiedad dei senor Hё ctOr Constante,de

la superrcie de 1 389,88m2, ubiCado en el sector urbano Aire Libre, entre las

ca‖ es Pedro F Ceva‖os y Las Manzanas(esquiner。 ), sin que dicha resoluci6n
dispuesto

en el Art 3 de la Tercera Reforma de la Ordenanza que Regula el Desarro‖oy
Ordenamiento Terntorial en el Cant6n Ceva‖os:

Base Lega:

Que, el articulo lli numera1 5 de la Constituci6n de la Rep6b‖ ca del Ecuadori

establece que: “En materia de derechos y garantias constitucionaies, las
servidoras y servidores p`blicos, adn∩ inistrativos o judiciales, deberan aplicar la

norma y la interpretaciOn que mas favOrezcan su efectiva vigencial

Quei el artfculo 226 de la ConstituciOn de!a Rep`b‖ ca del Ecuador establece que:

“Las instituciones del Estado, sus organismos, dependencias, ias servidoras o
servidores p6blicos y las demls personas que act6en en virtud de una potestad
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estatal ejercer6n solamente las competencias y facultades que les sean atribuidas
en la constituci6n y la ley. Tendrdn el deber de coordinar acciones para el
cumplimiento de sus fines y hacer efectivo el goce y ejercrcio de los derechos
reconocidos en la Constitucion";

Que, el articulo 227 de la constitucion de la Rep0blica del Ecuador establece: ,,La

administraci6n priblica constituye un servicio a la colectividad que se rige por losprincipios de eficacia, eficiencia, caridad, jerarquia, 'oesconintiacion,
descentralizaci6n, coordinaci6n, participaci6n, planificaci6n, transparen"i, 

- 
y

evaluaci6n";

Que el Articulo 57, literal a), sobre las atribuciones del concejo Municipal,
establece: "a) El ejercicio de la facultad normativa en las materias de competencia
del gobierno aut6nomo descentralizado municipal, mediante la expeolci6n 

-e
ordenanzas cantonales, acuerdos y resoluciones;;';

Que el Articulo 57, literal d), sobre las atribuciones der concejo Municipar,
establece: "Expedir acuerdos o resoluciones, en el 6mbito ae competencia oergobierno autonomo descentralizado municipal, para regular temas institucionales
especificos o reconocer derechos particulares,,; 

'

Que el Articulo 57, literal t), sobre las atribuciones
establece: "Conocer y resolver los asuntos que le
conocimiento por parte del alcalde o alcaldesa;,;

Que, el articulo 366 del coorAD establece que los actos administrativos de los
6rganos de administraci6n de ros gobiernos aut6nomos descentrarizados lorande las presunciones de legitimidad y ejecutoriedad.

Que, el articulo 367, del coorAD establece que los actos administrativos podr6n
extinguirse en sede administrativa por razones de legitimidad.

Que, res, seg0n lo recoge nuestra legislaci6n, no implicauna terminos_ juridicos, ya que el acto rectificado siguetenie o despu6s de la rettificaci6n, siempre qrrlf -r""to

admi e de reforma, caso contrario Oebe eXinguirs" 
"n 

foa
t6rminos del Art. 370 del mismo cuerpo legal.

Que, es deber de los servidores p0blicos aplicar la norma que m6s favorezcan la
efectiva vigencia de ros derechos de ros administrados, y aplicar ros correctivos
necesarios.

Conclusi6n

conforme al an6risis practicado en er presente caso, concruyo que ra Resoruci6n
segun Acta 1322 adoplada en Sesi6n ordinaria de 31 de julio aei zold, oentro oet
tercer numeral der orden der dia, mediante ra cuar se apiueba er fraccionamiento

.,

del Conoejo Munioipal,
sean sometidos a su
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del lote de terreno de propiedad del sefior H6ctor constante, de la superficie de
1.389,88 m2, ubicado en el sector urbano Aire Libre, entre las calles pedro F.
Cevallos y Las Manzanas (esquinero), posee un error de legalidad ya que no
contempla la aplicaci6n del Art. 3 de la Tercera Reforma de la Ordenanza que
Regula el Desarrollo y Ordenamiento Territorial en el Canton Cevallos, para la
entrega del porcentaje de area verde por fraccionamiento de predio urbano;

Ademes, seg[n consta del mismo Art. 35 reformado '( ) Se exceptria de la
entrega de 6reas verdes si el terreno a dividirse no supera los mil metros
cuadrados, en cuyo caso se compensara el pago en dinero (...)', sin que dicha
exoneraci6n y compensacion pueda ser aplicada en el caso del predio del sefror
H6ctor Constante por tratarse de un lote de 1.389,88 m2;

Sugerencia

Con fundamento en las consideraciones expuestas en llneas anteriores y a la
base legal sugiero someter a conocimiento y resolucion al pleno del Concejo
Municipal, el tercer numeral de la Resolucion adoptada en Sesi6n Ordinaria del 31
de julio del 2014, mediante la cual se aprueba el fraccionamiento del predio
urbano del sefior H6ctor Constante, para ejecutar las acciones necesarias en
virtud del cumplimiento del Art. 3 de la Tercera Reforma de la Ordenanza que
Regula el Desarrollo y Ordenamiento Territorial en el Cant6n Cevallos;

Particular que pongo en su conocimiento salvo su mejor criterio; Ab. Alvaro F.
Vera Flor PROCURADOR SlNDlCO".

A continuaci6n se les adjunto el oficio del sefior Jefe de Avalfos y Catastros y
dem6s documentos, hasta ahI sefior Alcalde el texto. Seffor Alcalde: Compafferos
Concejales en este caso se merece una explicaci6n un poco m6s amplia de la
situaci6n para que podamos dentro del seno tomar una decisi6n, Doctor por favor.
Seffor Procurador Sindico. Aboqado Alvaro Vera: En todo caso tenemos una
Tercera Reforma de la Ordenanza que entro en vigencia el '18 julio del 2014 en la
que se dispone que los predios que tengan m6s de 1000 m2 entregar6n al
Municipio una superficie como erea verde, la resoluci6n que adopta el Concejo
Municipal respecto del fraccionamiento del sefror H6ctor Constante se la da el 31
de julio 2014, es decir aproximadamente dos semanas despu6s de que entra en
vigencia la Tercera Reforma. En la resoluci6n se hace constar que se aplique el
Articulo 35 de la Segunda Reforma, pero para ese entonces el 35 de la Segunda
Reforma ya no estaba vigente como se pretende aplicar en ese caso, es decir que
se haga el pago por compensacion, sino tenia que haberse apartado un lote para
entregar al Municipio, puede ser esa una apreciaci6n; otra apreciaci6n podria ser,
la petici6n ingresa cuando todavia estaba vigente la Segunda Reforma y podria
entenderse que el derecho a aplicarse se fija al momento en que entra a la
Comisi6n, en todo caso serla un particular que habria que aclararse en este
momento para poder dar viabilidad al usuario que est6 queriendo ejecutar e
inscribir aquella resoluci6n, nada m6s eso y seria susceptible de alguna decisi6n.
Sefior Alcalde: Compaieros Concejales en todo caso el compafiero juridico ha
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hecho un marco mas elemental de lo que consta dentro de 10s informes,es asi
existen dos ponencias muy claras, la sesi6n que fecha se la tomo y la fecha del
ingreso de los dOcumentos  Mas bien companerOs cOncelales esti a
consideraci6n,pOria fecha de ingreso tendrian que pagar Porla fecha de ingreso
tendrian que pagar en dinero y con la fecha que se aprobo, en terreno Senor
Procurador Sindico:Habria que aclarar,si nosotros ocupamos el Artrcu10 siete del

C6digO civ‖, dice y me permitO dar lectural La ley nO dispone sino para l。
venidero no tiene efecto retroactivo y en caso de conlictO con una ley pOsterior se

aplicara la que se tta a la fecha de presentaci6n del pedido derecho a que se le

調i尉還葛1器翼藤暉覆幌膜出譴穏誂r棚鴫甜
lonalrnente estう  un poco ciaro con el

respecto de las ponencias que cada uno de ustedes va a tener, para mi se
adquiri6 el derechO a la fe que
debemos tomar entre todos cho
adqulrido Senor Aicalde:Que a ellos a ese momento se les sea∞brado,de io
que tengo entenddo y no pague en terreno SenOr conceぃ l Econom蔭ta Ltts
Barona:A segun∞ mO dice b ordenanza SenOr PrOcurador Shdi∞ :Ahi hay
otra∞sa,no se pudo haber presentado una propuesta de divisi6n apartando un
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basados en estos 2500 que decra la ordenanza tOmamOs ia decisi6n de aprObar
ia divisi6n y en este caso que no se d6 e]11鼎

:き

｀

は

゜

ピ;ll::all』
il:llil:1:」

1]
decFa nuestra Ordenanza y oOsOtros :
inciso dice que ei 10te a fra∝ ionarse dea menOr a 2500 m en este casO ei
propietario cOmpensara a la Municipalidad cOn el pagO del dinero seg6n el ava!6o
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鵠 ∬ 置 i晶lt轟 ∬ lffmaT£ 躍en donde dice que menor a 2500 tiene que delar en plata y no en terreno,

entonces esa es la situaci6n senor Alca!de y companerOs, razon por la cual no
entraba en vigencia todavia la tercera Reforma y donde nosOtros tomamos ia
decisi6n basados en ia Segunda Reforma,dOnde decFa 2500 m2 una divisi6n de!
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tr6mite yo pienso que no pasaba nada de esta situacion, yo he tenido la
oportunidad de conversar con los propietarios y aducen que el informe juridico no
es muy explicito al respecto, porque simplemente dice que se aplicard el Articulo
35 y para una persona que maneja los t6rminos juridicos, conoce la Ordenanza
podrian analizar la resoluci6n tomada, pero ellos como personas comunes y
corrientes no analizaron que en el Articulo 35 tenian que pagar en dinero,
entonces ahI tambi6n fue una falla de la resoluci6n pienso yo, pero yo me ratifico
en lo expuesto aqui, en el orden del dia habla "Conocimiento y resolucion de la
entrega de porcentaje de 6rea verde o su equivalente econ6mico, en el
fraccionamiento del predio del sefior H6ctor Constante, aprobado en sesi6n de
Concejo de fecha 31 de Julio del 2014", para mi se aplico la Ordenanza que
estaba vigente en esa 6poca, la Segunda Reforma en donde dice que tiene que
pagar en dinero. Sefior Alcalde. Tiene que pagar en dinero. yo tengo s6lo una
duda y quiero que por favor me ayuden, lo que estS pidiendo es que se ratifique lo
que se hizo o es una nueva. Sefior Procurador Slndico: yo consideraria que
habria que aclarar. Sefior Alcalde: Porque si no, yo entro en tela de duda,
cobramos lo que estaba a esa Spoca catastrado o a lo que estd a esta 6poca,
digo yo. Seffor Procurador Sindico: Debe mantenerse el derecho a esa 6poca.
Seffor Alcalde: Pero porque si no entreg6. Sefior Vicealcalde: por el retardo que
ellos han hecho en el trdmite, porque es un retardo de ellos. Sefior Alcalde: Ellos
no entregaron. Seffor Vicealcalde: Que pasa con eso. Sefior Alcalde. No
entregaron. Sefior Procurador Sindico. Tampoco ha perdido vigencia la
resoluci6n, a partir de la resoluci6n serlan tres afios para poder ejecutar, estamos
al borde de los tres afros y est6 vigente la resoluci6n, se podria realizar el pago.
Seflor Alcalde: Bajo esa consideraci6n porque si no cobramos esto o cobramos lo
de ac6. Sefior Alcalde: M6s bien compafreros Concejales a consideraci6n. Sefior
Conceial Abooado Mario Aquilar: Yo queria ver si el lngeniero Trajano Guerrero
nos explica porque 6l es el que hizo la negativa, que nos explique por qu6 pone la
negativa, lngeniero querla ver usted es el que pone el oficio, querla ver que nos
explique cu6l es la negativa, porque es la negativa para la inscripci6n. lno.
Traiano Guerrero. Jefe de Avahios v Catastros: Negativa de inscripcion no hay,
propiamente para inscribir la escritura, las escrituras en general tienen que
obtener una certificaci6n de aval0os y catastros sobre el valor, entonces al
momento en querer emitir esa certificacion investigamos a ver si el cumplimiento
de lo que tenia que haber ocurrido sea en terreno o en dinero ese 1O o 157o ! eso
no est6 cumplido. lnvestigando a ver c6mo est5 la Ordenanza a esa 6poca, a esa
fecha, nos en@ntramos que habia la modificaci6n a la Ordenanza, la Tercera
Reforma estaba vigente ya a la fecha de aprobaci6n, por lo cual nosotros no
podiamos emitir esa certificaci6n mientras no se d6 cumplimiento a esa parte del
porcentaje sea en dinero o en terreno tiene que cumplirse eso, yo propiamente
no sabia, hacer que se cumpla en dinero o en terreno, si es el 10 o el 15%,
propiamente ahi radico el problema y por eso es que me permiti poner el oficio al
sefior Asesor Juridico para que eso se aclare, se disponga como mismo es. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aouilar. Si me permite sefior Alcalde, quisiera que por
Secretarla nos indique cu6ndo o qu6 fecha pusieron la solicitud por oficio, para
solicitar la divisi6n de lote de teneno, si tenemos la documentaci6n. Sra.
Secretaria: Seffor Alcalde revisaba la documentaci6n que se ha adjuntado para

6 7



sesi6n de Concelo no cOnsta la petici6n,lo que consta aquF es!a resO!uci6n del
Concelo que se entreg6 una vez aprobada ia divisi6n, no cOnsta la fecha de
petlci6n Senorメ !ヽcaldei CompanerOs concela!es en este caso mas bien les invlto
para que cada uno de ustedes tome una decisi6n y adopte una determinaci6n
para que podamos sO!ucionar este inconveniente que pienso que no es cuipa de

nadie,sino mas bien una pequena inobservancia que han hecho ios duenos del
terreno A∞ nsideraci6n∞ mpaneros concelales Senor cOnceial Marco Caceres:
Senor Alcalde, ∞ mpaneros concelales ∞ mo Presidente de la Comisi6n de
Pianincaci6n y pOrIO antes expuesto por el companero miembro de la Comisi6n
de Planincaci6n, yO de mi parte comO Presidente me ratincO en el informe
presentado en ese entonces, porque el tramite se dio iniciO pOr parte de la

Comisi6n e1 1l de lu‖ 。que se convoc6 a la sesi6n y se sesiOnO e1 14,pOrlo tanto

con esa fecha se pas6 elinforme al cOnce10 y en la sesi6n ordinaria del Concelo
fue aprobada e1 31 ,ulio de1 2014, pOr !。 cual yo me ratincO en esa decisi6n
adoptada por e!Concelo cantOnal y mas bien si hay alguna observacion,alguna
acotacion que hacer a ese entonces bienvenido seal pero po「 mi parte senOr
Alcalde,senOres concelales yo me ratinco en 10 resuelto anteriormente en Sesi6n

Ordinana de1 31 de lu‖ 。 2014 Senor Alcalde: Gracias companero cOncelal,
companeros cOncelales existe una consideraci6n por parte del Presidente de la

Comisi6n, no s6 si alguien mas quiere en este casO inteⅣ enir o mas bien
a∞gemos senOr vicealcalde Senor AIcalde,yo me rallco tambi6n por ser
miembro de esa Comisi6n y apoy6 1a moci6n del companerO cOncelal Caceres
Senor Alcalde:Gracias SenOr cOnceial Abogado Ma占 o AgJilar SenOr Alcalde
oon su permiso,de mi parte yo tambi6n me ratinco en la resOluci6n tomada por el
Concelo e1 31 de julio de1 2014 en el acta suscrita Nlmero 1322 pOr cuanto e!
Articulo 7 del C6digO civil establece que la ley es iretroactiva∞ mo bien dice el
companero Presidente de la Comisi6n MarcO caceres, el proceso inicio con la
recepci6n de tramite en la conlisi6n de Pianincaci6n e1 1l de 」ulio de1 2014,

認 ::a詭譜 響 思 irg:]ettin諦:嘱 雪 ma出 」λ」
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terminarse y resolverse con esa Segunda Reforma,de acuerdo a lo que establece

el Articuio ll numera1 6 y 8, el derecho adquiridO ya por el cOntribuyente ya
estuvo establecido y por ende nosotrOs deberiamos ratincarnOs en eso mismo,

::L‖鰐 き::朧 嘲 罵 脂 陶 ::∞ “ “

∞ bttr d創J“ d"%叩 e
enanza al valor actuai,por cuanto reci6n

se ha protocolizado la resoluci6n administrativa dada pOr ei Conce10 ei 31 de Ju‖o
de1 2014 en este lo de Ab口 12017,nada mas senor Aicalde Senor Alcalde:
Gracias companero, ∞ rnpaneros concelales alguien mas quiere prOnunciarse
oon respecto a! t
ApOyO la moci6n
Alcalde En todo                    i6n esta tOmada, rnas bien existe una
ratincaci6n con respecto a la decisi6n que se tomO,que se adopt6 en su mOmento

oon ia consideraci6n   de que el cobrO que se lo haga sea el actual, por ia
oonsideraci6n de ia protOcO‖ zaci6n, yo creo Oue tOdOs estamos de acllerdn
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esta soiicnud".misma que consta en e:Acta No 1322:DOr Cuanto ia

Narvae2. Notario P`b:ico de: cant6n Quero. Una vez que se ha agotado el
orden del dra de la sesiOn,el senor Alcalde agradece porla presencia y da por

SECRETAR:A GENERAL
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